校園新聞

■中國醫藥大學&亞洲大學在日月潭教師會館舉辦產學合作共識營

◎ 產學合作辦公室 吳嵩山 2010-05-17

大學院校推動產學合作開創榮景是時勢所趨;中國醫藥大學校長黃榮村博士昨天在中國醫大與亞洲大學舉辦的產學合作共識營致詞表示,連結產學合作的關鍵在於,技術移轉衍生的利益,讓企業廠商賺錢了,學校和教師就能分享回饋金,這才能天長地久,因此,他鼓勵教師與醫師在研究的領域上,再往前走幾步,只要有市場需求的獨門技術,就能吸引有興趣的企業廠商了。

中國醫藥大學與姊妹校亞洲大學爲營造校、院產學合作環境與教師、醫師參與連結產業界的研發創新共識,於14、15日兩天在風景秀麗的日月潭教師會館舉辦產學合作共識營活動,目的在於協助新進教師瞭解校內產學合作相關制度與獎勵辦法,並邀請產學合作表現績優之教師現身說法分享實務經驗,這趟學習之旅吸引了兩校教師五、六十人參加。

中國醫藥大學校長黃榮村教授、亞洲大學副校長曾憲雄博士、研發長李培齊博士等人都專程趕赴會場替研習教師打氣;黃榮村校長表示,大學院校推動產學合作是世界的潮流,可是媒合過程卻不是容易的事,要靠苦力或人海戰術都事倍功半,關鍵在於專利和技術才是吸引廠商的不二法門,也是學術界努力方向,爲此,黃校長鼓勵老師和醫師要展現企圖心,把研究的成果轉化爲企業廠商使用進而衍生市場需求的商品,造福普羅大眾。

黃榮村校長興緻勃勃的說,目前,台灣研發自製的新藥有三件新藥進入人體試驗階段,其中兩件是由中國醫藥大學研發團隊所主導,分別是郭盛助教授團隊開發具有多靶點的抗癌作用機轉候選藥物,與郭悅雄教授主導研發治療及預防糖尿病第二型藥物(KS-370G);另外,中國醫大在中醫針灸及傳統醫學方面的學術研究方面,中國醫藥大學排名世界第三,如此傲人的表現也展現了學術界研發能量的軟實力。

今年,中國醫藥大學產學合作的績效將突破億元大關,黃榮村校長詼諧的說,這是很亮眼的數字,不過,他懷疑學校教師隱藏實力,相信還可以再衝一點,把績效 再翻一翻,頓時激起會場教師一陣錯愕的笑聲。

亞洲大學副校長曾憲雄博士、研發長李培齊博士對姊妹校中國醫大的產學合作佳績表示與有榮焉,曾憲雄副校長說,亞洲大學是一所年輕的綜合性大學,未來成長 進步的空間很大,透過兩校產學合作共識營活動,彼此可以觀摩借鏡、分享心得經驗,進而帶動激勵教師參與的熱情,也讓姊妹校的合作基礎更爲堅實,互蒙其 利。

主持產學合作共識營的中國醫大育成中心主任姚俊旭博士,也說明了學校營造產學合作有利環境與條件的各項努力,及校內產學合作相關制度規範與教師獎勵辦法,還有產學合作現況,歡迎老師都加入產學合作的行列,運用智慧幫助廠商企業、學校和家庭增加收益。

一連兩天的產學合作共識營活動,並邀請產學合作績優教師吳金濱副教授、余建志助理教授傳授技術移轉與產學合作經驗,在Q&A座談會中,育成中心經理陳勝 欽、產學合作辦公室經理龍談格、合作廠商吳錦壽總經理等人分別對專利申請手續、開辦衍生新創企業策略與教師交換意見,會場氣氛互動熱烈。

不僅如此,中國醫大產學合作辦公室爲加深教師對產學合作執行細節的瞭解,經理廖俊明、邱垂呈副理與林猷盛副理並搬出道具演出一幕名爲「50萬元到500萬元的聚焦」產學合作行動劇,透過活潑生動的表演講授洽商步驟與簽約技巧,讓與會教師獲益匪淺。

15日下午,中國醫大&亞洲大學產學合作共識營與會教師50餘人,並轉往埔里參訪產學合作標竿企業廠商「有容農業生技公司」,該公司與中國醫大林文川教授長期產學生合作開發金線連健康食品,於2009年獲衛生署核准第一榮獲台灣金線連護肝國家健康食品認証,產製沛優素護肝產品;該公司負責人潘景煌夫婦出面親切接待做導覽,從金線連種苗培育、原料採收、專業萃取製成到產銷過程做詳細的解說,與繳勃勃的教師們對這趙農村參訪之旅都行囊滿滿難以忘懷。潘景煌透露自己的心聲說,他是第一家農民接受學界老師輔導的廠商,覺得很幸福!

中央社新聞網 http://www.cna.com.tw/postwrite/cvpread.aspx?ID=00058614

民眾時報 http://www.macrocosm.tw/indexmain.php?mmenu=18000&sid=28896&cateid=10&imp=1

網路社區報 http://www.u369.com.tw/

記協・ 諍報http://homepage19.seed.net.tw/web@3/slnews99/index.files/head/head371.htm

【相關圖片】



中國醫藥大學校長黃榮村赴產學合作共識營爲教師打氣



育成中心主任姚俊旭博士說 明了學校營造產學合作有利 環境的各項努力



中國醫大&亞洲大學舉辦產 學合作共識營盛況



廖俊明經理、邱垂呈副理與 林猷盛副理搬出道具演出產 學合作行動劇,表演活潑生 動



產學合作標竿企業廠商「有 容農業生技公司」展示館



參訪產學合作標竿企業有容 農業生技公司



中國醫大黃榮村校長、亞大 副校長曾憲雄、研發長李培 齊與產學合作共識營教師合



中國醫大&亞洲大學產學合作共識營與會教師合影



中國醫大&亞洲大學產學合 作共識營與會教師參訪「有 容農業生技公司」

資料來源:http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=887